6条主题文化旅游线、2条专题红色旅游线、11条美丽乡村旅游线

山西人五一游山西 19条线路供送

一假期近在眼前。为最大限度减少疫情对文 化旅游业的冲击,尽早激活我省文化旅游市场,释放居民消费潜力,推动"山西人游山西"活动的深入开 展,4月23日,山西省文化和旅游厅发布6条主题文化 旅游线路、2条专题红色旅游线路、11条美丽乡村旅 游精品自驾线路。号召更多省内群众五一小长假期 间,在做好个人防护的同时,走出家门、走进景区,充 分领略和品味"华夏古文明山西好风光

这6条主题文化旅游线路,自然风光与文化遗产相 结合,突出我省三大板块旅游资源特色,分别是:黄河寻 根觅祖游、黄河粮油故道游、长城中华雄关游、长城古堡 古村游、太行古建探秘游、太行名山胜迹游。2条专题 红色旅游线路分别为抗战太行专题和英雄吕梁专题。

为推动自驾游市场的发展,省文化和旅游厅组织 山西省房车协会针对全省首批100家3A级乡村旅游 示范村和175家"黄河人家、长城人家、太行人家"的 分布和道路交通等情况,规划设计了"大美晋阳、长城 内外、边塞古韵、秀容热土、吕梁人家、古村新韵、太行 深处、上党印象、山水泽州、平阳风情、禹都家园"11条 美丽乡村旅游精品自驾线路,号召自驾游爱好者积极 参与"百村百驾玩转山西"自驾游活动,游美丽乡村, 住"三个人家"

此外,我省各市也纷纷推出包含乡村旅游、漫游古 城、踏春赏花等主题活动。忻州市秀容古城将举办"昭君出塞""秀容映像——镜头里的忻州古城"等活动,增

强游客的体验感;雁门关景区举办"雁门IP 人物创意打卡"等活动,让文旅活动更有代 人感;晋中市平遥古城景区举办"漫游古 城"短视频选拔赛、"你笔下的平遥古城"手 绘古城等活动;临汾市云丘山景区举办"寻 旧城烟火忆老街时光五一逆时光之旅"主 题活动;运城市永济五老峰景区举办"春风 十里不负花期"主题赏花活动。(赵丽娜)



11条美丽乡村旅游精品自驾线路

大美晋阳

大美晋阳这条线路集中在太原周边。这条线路始于 清徐县徐沟镇西怀远村,依次经过杨房村、王吴村、河北 村等,最后到达阳曲县黄寨镇马驼村结束。这条线路山 清水秀,垂柳依依。许多村里都是多种经营,有多样农产 品可供选购。周边有云顶山、汾河水库等景点可供选 游。该线路距离太原很近,交通便利,是一条春、夏、秋都 可以选择的乡村旅游线路。

线路规划:清徐县徐沟镇西怀远村—清徐县孟封镇杨 房村—小店区划家堡乡王吴村—娄烦县天池店乡河北村— 娄烦县米路镇乡下石村—娄烦县静游镇峰岭底村—阳曲县 泥屯镇龙泉村—阳曲县黄寨镇上安村—阳曲县东黄水镇马

长城内外

长城内外 也可以沿着道路边走边游。这条线路主要集中在山西北 部大同市,很多村庄都建在长城沿线,形成了特有的长城 景观。如今这里的老百姓安居乐业,呈现出一派田园风 光、泉水奔涌、山花烂漫的美好景象。 还有北魏古迹和白 然景观火山群等,可以顺便一游。

线路规划:新荣区堡子湾乡得胜堡村—云冈区高山镇 高山村—云冈区口泉乡杨家窑村—浑源县南榆林乡北紫峰 村—广灵县壶泉镇涧西村—浑源县永安镇神溪村—灵丘县 红石塄乡下车河—灵丘县红石塄乡上北泉村—灵丘县独峪 乡花垯村。

3. 边塞古韵

这条线路展示的主要是朔州的边塞文化,多半与长 城有关。杀虎口地处要冲,自古是战略要地,也是三晋儿 女走西口的必经之路,留下了太多的历史情怀;广武村地 处雁门关长城外的山脚下,绵延的长城依然向人们诉说 着昔日的边关苍凉和守城将士们用血肉之躯抵御敌人时 的呐喊。如今这里早已是绿水青山的美丽乡村,让我们 驾着爱车边旅行边跟想,只有珍惜我们今天的幸福生活, 才是不负时代好年华。

线路规划:山阴县张家庄乡广武村—朔城区神头镇东 神头村—怀仁市马辛庄乡鲁沟村—右玉县杀虎口风景名胜 区马营河村--右玉县杀虎口风景名胜区二十五湾村--右玉 具杀虎口风景名胜区杀虎口村。

4. 秀容热土

这条线路从忻州的偏关县老牛湾开始,一个黄河长 城握手的地方,将中华民族的历史深植于这片古老的土 地,这里有壮美、有底蕴,还有地道的民俗。让我们驾着 爱车一站站地走下去,远离城市的喧嚣,去静静聆听这片

VV LIMITY V

线路规划:偏关县万家寨镇老牛湾村—保德县杨家湾 镇故城村--- 岢岚县大涧乡吴家庄村--- 岢岚县宋家沟乡宋家 沟村--- 带岚县王家盆乡王家盆村--- 宁武县涔山乡王化沟村 -- 忻府区合索乡北合索村-- 定襄县晋昌镇西河头村-- 代县 枣林镇鹿蹄涧村—繁峙县东山乡伯强村。

5. 吕梁人家

吕梁是一片古老而神奇的土地,也是黄河文化与黄 土文化融合最浓的地方。历史悠久,韵味醇厚;钟灵毓 秀,文化独特;自然胜景,精美绝伦。丰厚的历史积淀、独 特的地理环境,孕育了绚丽多姿的地方文化。吕梁既是 旅游胜地,又是文化宝地。有鉴于此,也就注定了这是一 条不同寻常的旅游线路。

线路规划:汾阳市贾家庄镇贾家庄村—离石区信义镇 任家沟村—离石区信义镇永红村—离石区信义镇归化村— 柳林县薛村镇军渡村—柳林县三交镇三交村。

6. 古村新韵

这条线路主要集中在晋中市,始于榆次区乌金山镇 后沟村,结束于介休市龙凤镇南庄村。历史上这里百姓 曾富庶一方,留存有很多的古代村落,有的长达千年。这 里人文底蕴深厚,古建筑风韵犹存。所见所闻,令人赞 夕阳西下,明月初升,平静恬淡,古村新韵,一幅幸福 美丽的图景已经悄然绘就,乡村生活的每一个瞬间都在 向我们发出召唤。

线路规划: 榆次区乌金山镇后沟村—寿阳县宗艾镇 下洲村——昔阳县大寨镇大寨村—左权县麻田镇泽城村—左 权县桐峪镇上武村—榆社县河峪乡偏良村—太谷县侯成乡 大峪坪村-太谷县北洸乡北洸村-平遥县岳壁乡梁村-遥县段村镇横坡村-介休市张兰镇张村-介休市龙凤镇南

7. 太行深处

这条线路位于阳泉市,以太行山白然暑观中的原始 村庄和农耕文化为主轴,果树茂盛,鲜花盛开,一片人与 自然和谐的景象。正所谓看得见山、望得见水、记得住乡 愁,这条线路将带着我们去发现那些养在深山人未识的

线路规划: 盂县孙家庄镇王炭咀村—阳泉市郊区西南 异乡咀子上村—平定县岔口乡红岩岭村—平定县娘子关镇 娘子关村--平定县东回镇七亘村--平定县冠山镇宋家庄村 ——阳泉市城区义井镇小河村——阳泉市郊区平坦镇桃林沟村 平定县巨城镇南庄村。

上党印象

上党印象这条线路分布在长治市,线路基本成环,从

哪个方向走都可以。这条线路中有的村庄位于太行山腹 地,可以赏游太行大峡谷,体验惊险刺激的太行天路;有 的村庄包含了浓浓的红色旅游元素,当年的八路军曾在 这些村庄生活战斗过,留下了很多故事,是进行爱国主义 教育活动的好地方。

线路规划:武乡县大有乡李峪村—武乡县蟠龙镇砖壁 -黎城县黄崖洞镇佛崖底村--黎城县停河铺乡霞庄村--平顺县阳高乡车当村—平顺县石城镇岳家寨村—平顺县西 沟乡西沟村—壶关县桥上乡大河村—壶关县石坡乡南平头 坞村--上党区西火镇振兴村--屯留区丰宜镇石泉村。

9. 山水泽州

今日的晋城,昔时的泽州。地处太行山的末梢,自然 风光依旧美。泽润天下,州藏古今,是泽州;绿意盎然,物 阜民丰,也是泽州。这是一块积淀着千古文明而又充满 勃勃生机的厚土,雄浑的自然人文景观和历史人文景观 在这里交相辉映。这条线路将泽州境内的颗颗美景"珍 珠"般地串连起来,山水、古镇、乡村、休闲连成带。远古 神话——文化科考——自然山水——民俗风情——农 业观光——休闲娱乐——红色足迹。东南西北任君来, 难忘之旅皆精彩。

线路规划:高平市原村乡良户村—泽州县大东沟镇贺 坡村—阳城县润城镇中庄村—沁水县土沃乡南阳村—阳城 县蟒河镇邢西村—晋城市城区钟家庄办事处洞头村—晋城 市城区西上庄办事处牛山村——晋城市城区北石店镇司徒村 —泽州县金村镇东六庄村—陵川县附城镇丈河村。

10. 平阳风情

临汾是中华文明最早的发源地之一,中华民族最早 的农耕文化也由此源远流长。这里的乡村或者保留着古 老的习俗,或者保存着完整的古村,或者经营着舒适的民 守望田园,辛勤劳作,尽现美丽乡村,一派田园牧歌。

线路规划:安泽县府城镇飞岭村—翼城县唐兴镇封比 村-翼城县唐兴镇城内村-曲沃县北董乡南林交村-曲沃 具史村镇西海村—曲沃具里村镇朝阳村—襄汾县新城镇下 永和县阁底乡东征村。

11. 禹都家园

尧舜禹夏商周基本都与运城有关系,中国的纪元从 夏(运城夏县)开记。这里有承载学子梦想的龙门,有以 善为本的李氏家族,有流传千年的爱情故事。到古中国、 新运城,感受底蕴深厚的河东大地。

线路规划:河津市清涧街道办龙门村-万荣县高村乡 闫景村—万荣县万泉乡北涧村—稷山县西社镇马跑泉村— 闻喜县东镇上镇村—夏县泗交镇王家河村—永济市开张镇 东开张村--永济市蒲州镇西厢村

本版稿件均据《山西晚报》

